

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно - Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Метелевой Марины Анатольевны на тему «Развитие процесса публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Диссертация Метелевой М. А. посвящена одной из ключевых проблем эффективного управления социально - экономическим развитием территорий – вопросам управления инфраструктурой инвестиционной деятельности и улучшения инвестиционного климата в субъектах РФ. В сложившихся условиях формирования новой модели экономического развития страны и территорий актуализируется необходимость развития методов, механизмов и инструментов управления инвестиционными процессами на мезоуровне, особенно в части развития инфраструктурной составляющей экономики регионов и развития инвестиционного сотрудничества государства и частного капитала. В связи с этим тема диссертационного исследования представляется актуальной и своевременной.

Высокое теоретическое и практическое значение имеют результаты научного исследования, развивающие теоретические положения, образующие понятийный и содержательный аппарат процесса публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне: авторское определение процесса, его структура.

Автор исследовал и справедливо обосновал подход к формированию субъектно-объектного состава процесса управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне на основе стейкхолдерской модели (стр. 14,15 автореферата) и отнесении к объектам инфраструктуры инвестиционной деятельности объектов, способствующих повышению инвестиционной привлекательности территории (стр. 11 автореферата).

Автором проведен содержательный анализ определений публичного управления и функциональных задач мезоуровня, дано авторское определение понятия «публичное управление инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне», представлена структура процесса (стр.11 автореферата).

Метелевой М. А. даны практические рекомендации по моделированию и анализу процессов публичного управления, поиску путей их развития. Особый интерес вызывает нетривиальный набор инструментов, который предложен автором для формирования оперативной информации о качестве управления инфраструктурой инвестиционной деятельности в субъекте РФ, включающий эконометрическую модель качества

управления инвестиционной деятельностью, карты статистического контроля хода процессов управления инфраструктурой инвестиционной деятельности, рейтинги привлекательности инфраструктурных объектов для частных инвесторов.

Предложенный автором подход к организации инструментария постоянного совершенствования процесса публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне позволяет формировать многоуровневую информацию с различной степенью детализации и форм представления, которая удовлетворяет потребностям всех участников процесса и способствует повышению эффективности их взаимодействия. Вместе с тем диссертанту следовало более подробно пояснить результаты расчетов сравнительных показателей качества управления объектами инфраструктуры инвестиционной деятельности и качества управления институтом ГЧП в субъектах РФ (стр. 21, 22 автореферата). Отмеченное замечание не снижает теоретической и практической значимости диссертации Метелевой М. А.

В целом исследование Метелевой М. А. оценивается как законченная квалификационная работа с научно обоснованными результатами исследований, направленными на развитие процессов публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне и формирование благоприятного инвестиционного климата в субъектах РФ.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент), а ее автор Метелева Марина Анатольевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой экономики, организации и управления производством ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления», доктор экономических наук, профессор

В. Г. Беломестнов

Почтовый адрес:
670000 Республика Бурятия,
г. Улан-Удэ, ул. Смолина, д. 26, ауд.131
Тел. (3012) 21-27-42
E-mail: kaf-eoup@mail.ru

